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Overbruggingslening  -  Aanvragen toeristische sector

De beperkende maatregelen die zijn uitgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van sectoren 
waaronder zeker ook de toeristische sector.

Om de Vlaamse ondernemingen economisch te laten overleven, heeft de Vlaamse Regering 
tal van generieke steunmaatregelen uitgevaardigd.

Om ondernemingen getroffen door de blijvende onzekerheid en investeringsnoden ten 
gevolge van de covidpandemie te helpen, creëerde de Vlaamse Regering de 
overbruggingslening.

Via de overbruggingslening kunnen ondernemers investeringen financieren die ze moeten 
doen zoals voor het meten en beheersen van de luchtkwaliteit (CO2-meters en ventilatie) 
of andere duurzame goederen, het vernieuwen van onverkochte voorraden en voor het 
dekken van andere doorlopende vaste kosten zoals handelshuur en 
dienstenherbevoorrading en de heropstart van activiteiten van steunaanvragers. De lening 
wordt verleend met een rente van 1 procent en varieert van minimum 10.000 euro tot 
maximaal 200.000 euro (voor ondernemingen met minder dan 50 werknemers) of 400.000 
euro (voor middelgrote ondernemingen tussen de 50 en 250 werknemers). De looptijd van 
de lening hangt eveneens samen met de grootte van geleende bedrag, voor leningen tot 
50.000 euro is de looptijd beperkt tot 24 maanden, voor leningen boven de 50.000 euro 
bedraagt de looptijd 36 maanden. Terugbetaling van de geleende gelden dient te gebeuren 
na een vrijgestelde periode van 12 maanden.

De leningen staan open voor zowel natuurlijke personen die zelfstandig een 
beroepsactiviteit uitoefenen, vennootschappen van privaatrecht met rechtspersoonlijkheid, 
verenigingen zonder winstoogmerk, als voor buitenlandse ondernemingen met een 
juridisch statuut dat gelijkwaardig is aan de drie voorgaande rechtsvormen met een 
operationele exploitatiezetel in het Vlaamse Gewest.

Aanvragen voor de overbruggingslening kunnen worden ingediend vanaf 28 februari 2022 
tot 15 juni 2022.

Aanvankelijk werd voor de overbruggingslening een budget van 100 miljoen euro ter 
beschikking gesteld. Op 25 maart jl. besliste de Vlaamse Regering echter het beschikbare 
budget te verhogen tot 200 miljoen euro. In de nota van de Vlaamse Regering lees ik dat 
VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen) op 22 maart reeds 803 aanvragen had 



ontvangen voor een totaalbedrag van 80.982.663,24 euro. In de nota staat verder ook te 
lezen dat 233 aanvragen voor een kredietbedrag van 25.791.596,14 euro werden 
overgemaakt aan PMV (ParticipatieMaatschappij Vlaanderen) met oog op het afsluiten van 
een kredietovereenkomst en dat 401 aanvragen, goed voor een bedrag van 36.657.183,10 
euro nog in behandeling zijn. 169 aanvragen werden geweigerd of geannuleerd. 

De toeristische sector kan als volgt afgebakend worden:

49.390 Overig personenvervoer te land, n.e.g.
51.100 Personenvervoer door de lucht
55.100 Hotels en dergelijke accommodatie
55.201 Jeugdherbergen en jeugdverblijfcentra
55.202 Vakantieparken
55.209 Vakantieverblijven en andere accommodatie voor kortverblijf, n.e.g.
55.300 Kampeerterreinen en kampeerauto- en caravanterreinen
56.101 Eetgelegenheden met volledige bediening
56.102 Eetgelegenheden met beperkte bediening
56.301 Cafés en bars
79.110 Reisbureaus
79.120 Reisorganisatoren
79.901 Toeristische informatiediensten
79.909 Overige reserveringsactiviteiten
91.041 Botanische tuinen en dierentuinen
93.212 Exploitatie van pret- en themaparken
93.292 Exploitatie van recreatiedomeinen
93.299 Overige recreatie- en ontspanningsactiviteiten, n.e.g.

1. Kan de minister aangeven hoeveel aanvragen VLAIO sedert 28 februari 2022 tot op 
heden ontvangen heeft voor overbruggingsleningen vanwege actoren uit de 
toeristische sector? Graag de cijfers voor heel Vlaanderen én opgesplitst per provincie. 
Deze oplijsting graag per (herleide) NACE-code (NACE: Nomenclature statistique des 
activités économiques dans la Communauté européenne).

2. Hoeveel van deze kredietaanvragen vanwege actoren uit de toeristische sector werden 
door VLAIO tot op heden overgemaakt aan PMV met oog op het afsluiten van een 
kredietovereenkomst en welk totaal kredietbedrag staat hier concreet tegenover? 
Graag de cijfers voor heel Vlaanderen én opgesplitst per provincie. Deze oplijsting 
graag per (herleide) NACE-code.

3. Kan de minister toelichting geven bij de soort investeringen waarop de goedgekeurde 
kredietaanvragen vanwege actoren uit de toeristische sector precies betrekking 
hebben?

4. Kan de minister daarnaast verduidelijken hoeveel kredietaanvragen vanwege actoren 
uit de toeristische sector door VLAIO werden geweigerd evenals de grond waarop deze 
weigering is gebaseerd?

5. Wat is de gemiddelde doorlooptijd tussen ontvangst van aanvraag en beslissing tot 
goedkeuring/weigering van aanvraag wat het overbruggingskrediet betreft? Zijn er 



aanvragen vanwege de toeristische sector waarvoor nog geen beslissing tot 
toekenning dan wel weigering is genomen?
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1. zie bijlage 1.

2. zie bijlage 1.

3. VLAIO houdt geen gestructureerd overzicht bij van de aard van de investeringen. Voor 
de goedgekeurde dossiers oordeelde VLAIO dat de aangebrachte facturen passen 
binnen de doelstelling van het besluit van de Vlaamse Regering.

4. Zie bijlage 1
VLAIO houdt geen overzicht bij van weigeringsgronden per (sub)sector. Globaal zijn de 
voornaamste weigeringsgronden:
- De onderneming heeft een negatief eigen vermogen
- De onderneming is een verbonden onderneming met andere ondernemingen, die 

het maximum van de toegelaten lening al benut hebben
- De onderneming heeft geen volledig correcte verklaringen op eer afgelegd
- De onderneming wil handelshuur inbrengen op de lening, die aangerekend wordt 

door een verbonden onderneming
- De onderneming brengt facturen in die niet kloppen
- De onderneming overschrijdt zelf, of samen met verbonden ondernemingen, het 

maximum aan leningen (coronaleningen, heropstartlening, handelshuurlening, 
overbruggingslening) van 750.000 euro.

5. Zie bijlage 1
De gemiddelde doorlooptijd van een aanvraag is 11 à 12 dagen.

BIJLAGE

Corona overbruggingslening toerisme

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14676

